

слесарям-операторам промышленного стада Александру Николаевичу Рябову и Андрею Александровичу Сомцову. Оба

Борисовна Сомцова.

**Варвара КОЧЕТКОВА**  
Фото предоставлено управлением сельского хозяйства

## ОБРАЗОВАНИЕ

# Итоговое сочинение

В Нижегородской области подведены итоги проверки итогового сочинения (изложения), которое прошло 7 декабря 2022 года. В Дивеевском муниципальном округе в его написании приняли участие 56 человек.

Итоговое сочинение как условие допуска к государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования успешно написали все учащиеся 11 классов школ округа. Со своими результатами выпускники ознакомились в своих образовательных организациях или на федеральном портале ознакомления с результатами ЕГЭ [egecheckge.tustest.ru](https://egecheckge.tustest.ru). В личном кабинете ребята увидели, по каким критериям получили «зачет» или «незачет».

Тему сочинения выпускники выбирали самостоятельно из шести предложенных. Среди основных критериев оценивания: соответствие выбранной теме, аргументация, привлечение литературного материала, композиция, логика рассуждения, качество письменной речи и грамотность.

Самой популярной у выпускников округа стала тема «Какую жизненную цель можно назвать благородной?» Ее выбрали 37,5% участников сочинения. На втором месте – тема «Что делает человека подлинно счастливым?» – 33,9%. Неостребованной стала тема «В чем ценность исторического

опыта?» Она не заинтересовала ни одного выпускника. Наименьшее количество участников выбрали темы «Что такое взаимопонимание?», «Когда представитель старшего поколения становится настоящим авторитетом для молодежи?», «Почему достижения прогресса, дающие человеку удобства и комфорт, могут быть опасны для человечества?»

Для обеспечения объективности проведения итогового сочинения в Дивеевской средней школе было организовано общественное наблюдение.

Итоговое сочинение, в случае представления его при приеме на обучение в вузы, действительно в течение четырех лет, следующих за годом написания. Сумма баллов, начисленных поступающему за индивидуальные достижения, не может быть более 10 баллов. Для учета итогового сочинения не требуется представлять документы, подтверждающие получение такого индивидуального достижения.

Поздравляем наших выпускников с хорошими результатами! А впереди их ждет не менее важное испытание – сдача единого государственного экзамена. Ведь хорошие результаты ЕГЭ могут стать успешным стартом во взрослую жизнь!

**Л.В.КОРНИЛОВА,**  
начальник отдела  
дошкольного и общего  
образования управления  
образования

# «Новогодний серпантин»

## КОНЦЕРТ

Накануне одного из главных в России праздников в Дивеевском Центральном Доме культуры прошла концертная программа, ставшая прекрасным подарком зрителям.

Мероприятие открыл народный вокальный ансамбль «Добры молодцы». Ведущие, Алина Илюшина и Сергей Яшин, попросили собравшихся поднять руки и аплодисментами встречать наступающий 2023 год.

Дует Анастасии Смирновой и Даниила Ардашева, а также Александр Лысенков исполнили песни. А музыкальная композиция, подаренная зрителям Татьяной Малыгиной, прекрасно сочеталась с хореографическим номером от народного ансамбля песни и танца «Грация».

В перерывах между концерт-

ными номерами ведущие напомнили об одном из символов новогоднего праздника – Деде Морозе и провели своеобразный опрос, который показал, что в доброго дедушку верят и взрослые, и дети. И после настойчивых просьб собравшихся герой Нового года в полном облачении с посохом торжественно явился на сцену.

А затем хорошее настроение продолжили создавать вокальный ансамбль «Соловушка», фольклорный коллектив «Лукошко», народный фольклорный ансамбль «Диво», Михаил Рябов, Анна Васильева, Данила Кистанов. Поразительную пластичность в ходе хореографического этюда проявил дуэт Алены Кудактовой и Калерии Косьяковой. Зажигательный танце-

вальная номер представил народный ансамбль «Грация». В образе обворожительной одалиски в восточном танце представила Валентина Молчанова.

А затем песенные композиции подарили Андрей Пильгун, Валерия Гребенкина, Данила Кистанов, Мария Петракова, Андрей Лопаткин, Мария Кряжева, ансамбль «Добры молодцы» и вокальная группа в составе Виктора Лампа, Владимира Кулакова, Анастасии Смирновой, Сергея Яшина и Валерии Гребенкиной.

Завершилась концертная программа пожеланиями мира, счастья и добра в наступающем 2023 году.

**Вячеслав ОВЧАРОВ**  
Фото автора

